

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: ул. п. Чарнепкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зложенням оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської”.

Передплата
у Львові в агенції
двєдниців пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

Положенє парламентарне. — З ради держав-
ної. — Угорський сойм. — Адрес думи. — Події
в Португалії.

Як в Відня доносять, парламентарне по-
ложєня прояснило ся о стілько, що тепер нема
вже майже сумніву, що як угода так і бюджет-
това провізорія будуть полагоджені в дорозі
наглячих внесєнь. Сторонництва аграрні в па-
латі послів рішили ся не робити ніякої пере-
пони ухваленю угоди і бюджетової провізорії
помимо того, що з тої сторони агітовано між
сторонництвими за устроєнем обструкції про-
тив угоди з Угорщиною.

В дальшій ході вчерашного засіданя па-
лати послів п. Брайтер зголосив інтерпеляцію
до цілого кабінету, в якій вказує на те, що
внесєне в прускім соймі предложєне, зверненє
против Поляків в Познанщині і західних Пру-
сах, є дальшим тягом страшної політики ни-
щеня, яке від десятих літ веде пруске прави-
тельство супротив Поляків. Інтерпелянт запи-
тує австрійське правительство, чи зробить у від-
повідній дорозі представленє німецькому прави-
тельству, що таке предложєне готово захитати

довіре у рільничих власників і що власне в
інтересі держав повинно лежати, щоби таких
внесєнь не предклядано. — П. Старух інтер-
пелював в справі браку соли в Козовій а п.
Баталія в справі розсаджєня скали в руслі
Висли під Краковом при регуляції тої ріки;
п. Остапчук в справі надужитя власти через
пов. маршалка в Тернополи; п. С. Вітик в
справі анкети, скликаної гірничим староством
в Кракові в цілі наради над обезпечєнем пе-
ред вибухами газів і пожарів в Бориславлі,
Трускавці і Тустановичах; в справі посту-
пованя комісаря Залєского в Дрогобичі і в спра-
ві зневаги обжалованого Щеника, заповіданої
сов. суд. Ясеницьким в Самборі; п. Куніцький
в справі завідунаня публичного майна виділом
краєвим і соймом на Шєску. По відчитаню
внесєнь промовив п. Странський (Чех) і заявив,
що зголошенє нині нагле внесєне що до угоди
є недопускаєме. Внескодавці мусять то знати,
бо не жадали би, щоби угодовій комісії визна-
чено 8-дєвний речєнець в цілі зложєня звіту.
Вправді можна комісіям визначувати речєнець,
але не можна трактувати в нагдїй дорозі звіту,
якого ще не виготовлено. Бєсідник остєрї-
гає лївицю, щоби не нарушувала регуляміну.
Супротив того, що більшість палати ухвалить
те нагле внесєне, зазначає бєсідник, що біль-
шість узискано не на підставі якоїсь програми,

але при помочи міністерияльних тек. Прези-
дент палати п. Вайскірхнер повинєн був не
приняти того внесєня як недопускаєме. Бє-
сідник протєстує против нарушеня регуляміну
а що більшість палати показує, що готова хо-
питись нєлєгальних средств, то і сторонництву
бєсідника мусять бути вільно халатись таких
средств, щоби поборювати тої надужитя ре-
гуляміну. (Оплєски на лавах чєских радикалів.)

Прєз. палати п. Вайскірхнер застерїгає ся
рішучо против закидів, начє-б попірав на-
рушуванє регуляміну. То, що говорив п. Стран-
ський, належиє до рішеня палати підчас нарад
над самим предметом угоди. — П. Хоц гово-
рив з початку по чєски а опісля по німецьки,
що не ходить тут о якєсь нарушенє регулямі-
ну, але о обман і насильство. Як внесєний
на Угорщині удовновласнюючий закон єсть на-
сильством, доконаним на хорватских послах,
так і то нагле внесєне єсть таким насильством.
Бєсідник протєстує против того, особливо що
й президент палати дав ся ужити до наруше-
ня регуляміну. Супротив того поступованя бє-
сідник і яго товариші можуть висказати тілько
своє обурєня. (Оплєски на лавах чєских ради-
калів). — П. Про протєстує в імені своїх клю-
бових товаришів против такого поступованя,
яке не годить ся з регуляміном, тим більше,
що нема ще звіту угодової комісії. — По до-

1)

Ісландія

єї природа і єї жителі.

(Після Лєгман-Тарнава, др. Пудора і др. на-
писав К. В.).

Людий, що живуть в полудневих краях,
окуряє множество величавих а при тім і ми-
лих образів природи. Понад їх головами під-
нимає ся в день синій як лазур звід неба а
в ночі свїтить ся на нїм безліч пишних зі-
рок; довкола них красує ся чудова рослинність
і так міняють ся образи за образами. Штука
і природа в живих і мертвих творах притяга-
ють до себе чоловіка, котрий на них спогля-
дає. Інакше масєь річ з жителями північного
краю. Правда, що й там на далекій півночі
піднимає ся небо засїяє зірками; але яке оно
там понуре і глухе а яка сумна земля в тих
сторонах! Правда, що й тут розбивають ся фі-
лі моря об глубоко в спід сягаючі скали; але
яка тут зовсім инша краса моря, як зовсім
інакше гудять тут его філі і яка тут зовсім
инша їх сила, як в океанах на полудні!

А всеж-таки й північні сторони мають
свою питому красу і притягають кожного, хто
вражливою душею уміє на них дивити ся. На
філях Атлантийского океана пливе корабель
на північ. Пливе цілими днями, аж ось перед
нашими очима виринає самотна громада малих
і скалєстих вульканічних островів; то острови

Фариєр. По них видко, як не можна ліпше,
ту непобориму підземну силу природи, котра
все нищить, все у величезній борбі, якої люд-
ске око ніколи не виділо і видіти не може,
завдно перетворює і переобразовує. Самотні се-
ред широкого моря вистають они понад роз-
бурхану воду, мов би то були останки якоїсь
планети, котру розсадила якась страшєнна си-
ла. А преці й на них невтомимий чоловік по-
будував собі свою тиху хатчину і знайшов там
собі пристановище, хоч довкола него лютить
ся північна буря і він в нужді коротає свій
вік, замкнений довкола лєдовими тучами.

А корабель пливе завдно дальше і дальше
на північ. Сїре небо, чорні смуги хмар, слада
літаючих птиц то характеристичні образи сих
сторін. Безмежна одностаїнєсть моря томить
очи подорожнього; він шукає чоєсь, на чім они
могло би оперти ся і спочити... Ісландія!
передають з уст до уст на кораблі.

І дійсно! Ген далеко перед очима подо-
рожних виринає „ледовий край“. Остров при-
суває ся до нас щораз ближше і ближше, зарис-
и стають виразніші. Наконєць мов би я-
кийсь колыс величезних розмірів стає він пе-
ред очима здивованих людий. Що за вид!
Якаж величава природа й на далекій півночі!
Перед нашими очима піднимає ся якєсь вели-
чезне чудовище земских сил, добуток їх спо-
конвічної борби, бо тут борють ся ще й нині
огненні сили з силами води та витворюють нові
форми, новє житє...

Ісландія то „ледовий край“ в цілім зна-
чїню того слова. А як порєпаний той остров!

Побережє від західної і північної сторони пред-
ставляє дивно виглядаючі скали з страшєнни-
ми пропастями, котрі тягнуть ся аж у темну
глибїнь моря, котре тут ба ся об береги та з
шумом вижирає та вимиває чорно сїрі скали,
вкриті місцями мохом. Сила филь муєла тут
працювати тисячами літ, заким поробила ті по-
одинокі вузькі півострови, котрі в глубокій ста-
рині були сполучєні з головною масою, з ядром
острова. А до сеї сили океана прилучила ся ще
й сила підземного огню. Який же то перево-
рот в глубині землі, що за вибухи муєли від-
бути ся, заким сей „ледовий край“ видвигнув
ся на верх! А знов які тихі але безнастанні
сили муєли сю „ледову грудю“ формувати і
перетворювати, заким надали їй теперішний
вид і відготовили єї для органічних творів а
остаточєно зробили по часті догідною й для
звїрят та людий.

Назва Ісландія або Ісланд значить „ле-
довий край“. Так назвав сей остров норвеж-
ский подорожник Фльоке, котрий в численних
заливах того острова застав множество криги,
нагнаної вітрами з північного лєдового моря.
Ісландія лежить на самій границі умірної по-
лоси, недалеко північного круга бігунового і
творить вижину вкриту ожєлєдцями і вічними
снігами. Серединою острова тягнуть ся гори,
котрі при висоті 900 до 1000 метрів двигають
на собі величезні маси лєду. Лиш на побере-
жях, де від гольфової струї підєона єсть те-
плїше, можуть мешкати люди. Але житє тих
людий єсть мало відрадєне, бо тут брак всіх при-
яностей житя а жителям грозить завдно якась

повняючих виборах до комісії приступила палата до дальшої дискусії над наглядними внесеннями в справі дорожні. Президент Вайскірхнер заявив, що дотепер зголосилося 16 послів до спростовань фактичних і просить їх, щоби дійсно придержувалися фактичних спростовань.

По фактичних спростованях приступлено по годині 3 до голосованя, котре на внесенє соціяліста Томашка відбуло ся поіменно. В голосованю заявило ся 207 послів за а 192 против наглядности. Позаяк за внесенем не було більшости двох третин, наглядність упало. Так само відкинено наглядність і другого внесеня. Промавляв відтак словінський посол Гостінгар для умотивованя наглядности свого внесеня в справі упорядкованя службових відносин державних слуг. Бесідник заявив, що відкине наглядність, коли без першого читаня буде внесенє передане бюджетовій комісії, що президент обіцяв зробити. На тім перервано наради і відчитано 37 наглядних внесень чеських радикалів і старо-русинів.

Відтак відбула ся велика маніфестація, в котрій велика більшість палати запротестувала в формі інтерпеляції до правительства против звістних антипольських проєктів пруського правительства. Запитанє поставив презес Кола польського, др. Гломбинський. Перед двома днями — говорив бесідник — внесенє в сусідній, з австрійською монархією заприятельній державі німецькій, іменно в німецькім парламенті і в пруськім соймі, два антипольські предложеня, котрі мусимо осудити яко некультурні і підкопуючі в свідомости народній підстави права і міжнародних відносин. Полякам має ся відібрати в німецькій державі їх природне, конституцією заповучене право говореня на зборах своїм язиком, а в польських краях, при-

належних до Німеччини, колонізаційна комісія на будуче має рішати, в яких околицях Поляки мають бути позбавлені землі і всіх принадлежностей без взгляду, що они там в своїй вітчизні від віків. Бесідник запитує правительство, чи схоче в тій справі звернути увагу на ту беззаконність рішаючих чинників. Президент Вайскірхнер відповів на то, що після его гадки та справа не належить до обягу ради державної, але гадає, що президент міністрів повинен би займатися нею. — До протесту др. Гломбинського прилучили ся відтак п. Грібар іменем Словінців, др. Марков іменем старорусинів, п. Гудец іменем польських соціялістів, п. Кольфач іменем радикальних Чехів, др. Крамарж іменем Молодочехів, п. Штанд іменем сионістів, п. Кончі іменем Італіянців, п. Стапінський іменем людовців польських, др. Крек іменем ліберальних Словінців і п. Вітик іменем українських соціялістів. З виїмком кількох Всенімців німецькі послы прислухували ся спокійно промовам тих послів. На тім закінчено засіданє і назначено слідуєче на понеділок рано.

Передвчєра одногосно ухвалила Дума адрес до царя. Крайна правиця і лівниця та коло польське здержали ся від голосованя. Кадети голосували за адресою.

Мимо страшних репресалій в Португалії революційне заворушенє зростає кожної хвилі. Правительство виступає з нечуваною безоглядністю, всякі зібраня заборонені, торговлям оружя не вільно продавати револьверів і карабінів. Незабаром буде в цілім краю заведений воєнний стан. Коли в сенаті один із сенаторів домагав ся від правительства поясненя щодо політичної ситуації в Португалії, дав міністер виминаючу відповідь. В королівській палаті подвоєно сторожу. Револуційний рух охоп-

небезпечність, та й они таки стають ся досить часто жертвами сил природи.

Полудневе побережє Ісландії має, що правда, долини і лагідніше підсонє, але оно найменше замешкане, бо тут земля вкрита попелом Геклі — одной із огнистих гір острова — а місцями тягнуться великі мляки. Найнебезпечніші на Ісландії то вулкани. Тих „огнистих гір“ єсть кілька груп на острові. Найславніший вулкан то згадана вже Гекля, т. є. „чирець“, названий так длятого, бо вершок гори єсть завжди вкритий мракою.

Знаємо, що на верхні землі відбувають ся заєдно величезні переміни. Та й Ісландія на стала колись внаслідок страшного перевороту на землі. Можна длятого припускати, що она знов западе ся колись під море, бо підземні сили на сім острові не перестають его нищити. Яка настане катастрофа, коли той остров западе ся, не може ніхто ані прочувати; але що тога катастрофа, коли настане, розширять ся на далекі моря і краї, то річ певна. Вулканічна діяльність проявляє ся також і в горячих жерелах розширених по острові. Найбільше з них то „великий Гезір“, котрий що п'ять або що шість днів серед гуку мов би від грому викидає стовп горячої води на шість метрів грубий аж до 30 метрів високо.

Ісландія лежить ближше до Америки як до Європи. Остров той то справдешне чудо природи. Всюди видко стрімкі скали, простори залиті лавою і сліди землетрясеня, котрі все нищили. Земля виглядає, як колиб єї Господь Бог прокляв і видувив від свого все оживляючого, сотворяючого духа. Далекі простори єсть порепані, пориті, повні розколин, печер і водомий. В низше положених сторонах єсть мочари і озера. З деяких озер добуває ся горяча пара. Гірські бистриці котять свої запінені води до моря. З кількох вершків найвищих гір піднімають ся в гору хмари диму а підземні громи перепуджують людий то глухим гуркотом, то таким голосним, що аж заглушує. Там в споді, в страшній глибині веде ся

вічна борба величезних сил природи, тих сил, що із хаосу надали нашій землі теперішній вид.

Цілі пасма гір складають ся із жужлів, інші єсть покриті ніби поливою подібною до скла, котра поблискує ся до сонця. В многих місцях знаходить ся сірка в грубих твердих покладах. Найвищі вулкани острова то Гекля і Крабле. Гекля спочиває вже від довшого часу. В 1755 був страшений вибух на горі Катлягія. З неї лила ся вода трома струями і залила охрестивість цілими милями далеко. Маса води несла гори леду а в тім леді були цілі скали. Земля трясла ся і здавало ся, мов би она мала знов пірнути в страшно розбурханім морі. З гори вилітали блискавки і спалили купи розпаленого каміння. По тім каміннім граді падав справдешний град.

Студений воздух не дає збіжу росту на острові; але коло домів єсть городці, де садять бараболі і бураки та управляють лен. В затишних місцях росте трава. Сінокоси у тутешних людий то ніби наші жнива. На північнім і східнім побережю єсть подостатком нанесеного дерева, котре несе гольфова струя а філі викидають на беріг. За топливо служить торф, котрого тут подостатком і камінний вуголь. Дерев на острові вже нема; лиш в затишних долинах знаходить ся трохи березових і вербових хащів. Сьвіт ростииний, котрий преці надає кождому кусникови землі его фізіономію і робить то, що в якійсь стороні можна мешкати, сьезає тут щораз більше. А що ростииність єсть вседи услівем для життя звірят, то брак єї на Ісландії єсть також причиною, що сьвіт звіриний тут вимирає. Де давніше були ще буйні сіножати, спустошили їх з часом вулканічні вибухи і зробили околицю неурожайною. Де колись між сірими скалами зеленілись корчі і дерева, там видко тепер лиш голе каміне.

(Дальше буде).

лює всі верстви суспільности. Навіть військо революціонізує ся; більшість офіцерів стоїть по стороні республіканців.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 29-го падолиста 1907.

— **Іменованє.** Радник висшого суду краювого, Йосиф Гугальський іменований радником Двору при найвишнім трибувалі касаційнім.

— **Дрібні вісти.** Вдовиця по перекім шаху в супроводі князя Наср-Еддін-Мірза і дружини зложеної з 18 осіб переїхала оногди в ночи окреим поїздом з Підволочиск через Львів в дорозі до Відня. — В Олексах стрийського повіта є зараз на продаж 6 господарств німецьких кольовістів, що переселяють ся назад до Німеччини. До кождого господарства, що складає ся пересічно з 12 моргів, належить сіножати з дубовим лісом. Земля дуже добра, будинки в добрім стані, а услія дуже користні. — У Відні збанкрутувало тамошнє товариство омнібусове, а причиною того став ся трамвай електричний. Пасиви того товариства вносять 2½ мільона, а активи 2 мільони. — Віденьского адвоката дра Юлія Капраліка, родом з Галичини, засуджено на кількамісячну в'язницю за те, що хотів допустити ся насильства на панночці, занятій в его канцелярії. Сей вирок затверджено у всіх інстанціях і тепер вичеркнено дра Капраліка з лісти адвокатів. — В Рямі вибрано оногди бурмістром жидя Ернеста Натана. Натан походить з англійської родини осівшої в Італії від кількадесяти літ. Єсть він жидом і масоном та був довгі літа великим майстром італійської масонської ложі „Великого Веходу“.

— **Репертоар руського народного театру в Станіславові.** (Сала „Тов. ім. Монюшка“. Початок о годині пів до 7 вечером). Вілети продає „Народна Торговля“, а в день представленя від год. 5 вечером васа театру.

В неділю дня 1 грудня пополудни о 3 і пів „Чорноморці“ народна оперета в 3 діях; вечером о 7 і пів преміра: „Житейске море“, комедия в 4 діях Карпенка Карого. — Ві второк дня 3 грудня „Галька“, опера в 4 діях. Гостинний виступ наші Ф. Лопатинської в партії Гальки.

— **Театр аматорів „Сокола“ у Львові.** В неділю дня 1 грудня „Украдене щастє“ драма в 5 діях Ів. Фравка. Ціни місць як звичайно. Початок точно о год. 7.

— **Жандарм убийником.** Страшного злочину допустив ся вахмайстер жандармерії Фалька в селі „Збілітвській горі“ під Тарновом в ночи з дня 23 на 24 падолиста. Патролюючи в тій стороні убив властителя „Кулка“ рільничого в тім селі і его доньку. Фалька вислав був на нічну службу з 23 на 24 с. м. якогось жандарма, а відтак пішов за ним на контролю. Оба стрітали ся в Збілітвській горі положеній о яких 7 кілометрів від Тарнова і вступили до тамошного Кулка рільничого, де випили кілька лямінок вина. По якійсь часі жандарм пішов в дальшу дорогу а Фалька лишив ся ще в склепі і около 10 год. попрацвавшись з властителем склепу попросив доньку, молоду і хорошу та порядну панну, щоби его відвела. Она зразу не хотіла, але відтак услухала его і пішла. Ледви уйшли яких 200—300 кроків від хати, як Фалька кинув ся на неї і хотів знасилувати. Дівчина зачала боронити ся і наробила крику, а на то надбіг батько і станув в єї обороні. Вахмайстер розлючений пробив его тоді багнетом наложеним на карабін, а відтак пхнув 3 рази й дівчину в груди та убив обоє на місці. Опісля пішов на жандармську станицю в Тарнові, забрав там з каси 280 К і написав по німецьки карточку слідуєчого змісту, котру лишив в своїй канцелярії: „Бувайте здорові товариші! вже мене не побачите! умираю, але не знаю за кого. Прошу мої річи відослати до родичів“.

На тій карточці поклав він золотий перстєнь, котрий дістав був в дарунку від своєї матери, і втік в цілім узброєно, забравши ще з собою 35 острях набоїв та пропав без сліду а перші як найенергічніші пошукуваня позістали без успіху. Секція тіла убитих виказала, що Фальк насамперед стріляв до своїх жертв,

але не поцілвши їх, попробував багнетом. Дальше слідство виказало, що убийник вночі з неділі на понеділок перевіз ся лодкою через Вислу до Росії, лишивши на березі ріки по російській стороні ціле озброєння. Фальк має бути з роду Чехом і був незвичайно спритним жандармом. Він єсть чоловіком молодим, бо має ледви 33 літ, дуже хорошим, високого росту і мав небаком стати офіцером від жандармерії, на котрого зложив вже був приписаний іспит. Кажуть, що Фальк перебуває тепер в Пацанові в Росії.

— Для вигоди наших селян. „Народна Гостиниця“ у Львові уладила одну простору комнату на спільний нічліг для селян. За кілька шісток дістанесь чисте ліжко, теплу хату і безпечний захист. Коли зважити, що до Львова приїздить багато селян у важких справах і мусять почувати в різних норах, де падають часто-густо жертвою визиску або й злодійства, то згадану новість, заведену „Народною Гостиницею“, треба повитати з признанем.

— В Чесанові відбудуть ся дня 4 грудня с. р. загальні збори філії „Просвіти“ в льокалі „Просвіти“ і „Народного Дому“ о 3 год. 30 мін. по полудні. Всі читальні „Просвіти“ в чесанівській повіті звольять вислати своїх делегатів.

— „Водолет“. Що се таке? — спитав кождий. Се новий винахід на пів риба, на пів птиця, судно найновішого винаходу, що ніби пливе по воді, ніби летить понад нею як птиця, що в легі волочить ще ногами по воді. Винахідником сего судна єсть інженір Форляніні в Міляна, котрий надав своему винаходу італіянську назву „Ідроволянте“ (по нашому „водолет“) і сими днями відбував з ним пробу на озері Ляго Маджоре. На запрошене винахідника прибуло на місце проби в Лявено багато панів і пань з Міляна, заступники властей, техніки і журналісти. На жаль в день проби був незвичайно сильний вітер на озері і здоймав на воді такі великі філії, що проба з водолетом була дуже утруднена. А по кількох годинах, коли вже стояв поїзд готовий до від'їзду до Міляна, могли зібрані придивити ся „летови“ водолету. За одну мінуту переплило судно 2 рази через залив в Лявено широкий на 500 метрів зі шкоростю около 70 кілометрів на годину.

Винахідник єсть переконаний, що єго спосіб дасть ся дуже добре ужити при великих кораблях і збільшить їх шкороість на 100 й більше кілометрів на годину. Єго дотеперішній модель жене мотор „Фіят“ ваги 600 кілограмів і о силі 75 коней, але небаком має він бути заступлений новим мотором о силі 100 коней а ваги лиш 100 кілогр., через що шкороість збільшить ся на 120 кілометрів на годину. Система водолета єсть така сама як при машинах до літання. Форляніні бере якесь число однаково довгих і однаково широких дошок та сполучує їх подібно як сполучені дощочки в жалюзіях при вінах, так, що кожда дошка єсть легко до гори нахилена. Рамці з такими дошками кладе він з кожного боку судна, а одні ставить на єго заднім кінці. Обі шруби порушані мотором знаходять ся позаду повисше судна у воздуху і мають по 5 крил а 6 метрів проміру. Вони обертають ся дуже борзо. Скоро внаслідок їх обороту судно зачинає сунути ся на перед, єго передній кенець внаслідок згаданих повисше дошок в рамцях підноситься в гору. Судно зачинає відтак поволі піле підносити ся з води, а внаслідок того зменшає ся єго тертя об воду і ово пливе шкороше, аж остаточно майже ціле виринає з води і лиш послідними трома дошками сунєть у воді а впрочім летить у воздуху. В спокійнім стані згадані рамці з дошками стоять зовсім під водою. Внаслідок того, що судно майже зовсім не тре ся об воду, то й керма єсть дуже маленька. Внаслідок того, що згадані дошки по боках стоять у воді, судно може безпечно на ній держати ся а Форляніні обмислив, що при малім збільшеню згаданих приладів можна би на того рода кораблі умістити тягар 10.000 кілограмів.

† Юрий Геців, директор мужескої школи віділової в Тернополи, помер дня 24 с. м., дучи на полудне для поратованя здоровля.

Тлінні моці покійника похоронено ще того самого дня на полудневій Угорщині в місті Капошварі, недалеко Слявонії. Свояки і знакомі дізнались про се аж в день по похороні і їм не лишилось нічо иншого, як лиш устроїти заупокійне богослужєня. Для ширшого загалу імя покійника не звістне, бо не брав він участі в політичнім руху, не стягав на себе ні пересадних похвал одномишленників, ні злобних напастий противників, а віддавав ся ціле житє буденній роботі, що вимагає день по дневи богато зусиль, але розголосу не приносить. Був кілька літ учителем на селі, відтак повних 30 літ в Тернополи, де тому чотири роки іменовано єго директором мужескої школи віділової. Налєжав до основателів всіх місцевих товариств і підпомагав їх морально і матеріяльно. Був основателем і першим префектом Рускої Бурси, що числить тепер 140 питомців, трудив ся до самої смерті в управі заведеня Конст. кн. Острогского, довгі літа був у відділі філії „Просвіти“ і пов. Тов. кредитового, був членом всіх місцевих товариств і деяких львівських, як „Просвіта“, „Народна Торговля“, „Руске Тов. педаг.“ і „Взаїмна поміч“. Кождий зайвий гріш давав на народні ціли або підпомагав родину і, хотяй жив ошадно, майна не лишив жадного. Яким поважанєм тішив ся між товаришами званя, свідчить факт, що на звістку про єго смерть рішили тернопільські учителі утворити фонд ім. покійника, котрого відсотки будуть обертались на справленє убогому ученикови одежі.

† Станислав Виспяньский, звістний загално польський артист-маляр і поет, помер вчєра в Кракові по 5 год. вечєрем в домі здоровля дра Ружковського, куди єго привезено перед трома неділями. Виспяньский родив ся в Кракові р 1869 р., де єго батько був різьбарем. Вступивши на університет, студіював історію і літературу а відтак почав займатися й маллярством під проводом Матейка. Яко поет став він найпопулярнішим через свій драмат „Весіле“. Покійник полишив жінку і четверо дітей, з котрих найстарший син має 15 літ. Тіло має бути похованє в Кракові на Скалці.

Нинішня депеша з Кракова доносить: Тіло бл. п. Виспяньского перенєсєно до крипти церкви оо. Піярів і звідтам відбудє ся похорон. В полудне в президії міста відбудє ся нарада що до похорону. Постановлено, що на полудневім надзвичайнім засіданю ради міста президент предложив внесєне о урядженю похорону коштом міста і зложеню тіла в гробниці заслужених на Скалці. Похорон відбудє ся в понеділок.

Телеграми.

Відень 29 падолиста. Є. Вел. Цісар приймив вчєра по полудні на аудієнції новоіменованого амбасадора німецького Чіршкого.

Відень 29 падолиста. Міністерство залізниць завізнало раду адміністративну австро-угорського Тов. залізниць державних, залізниць чєско-північної і полуднево-північно-німецької, щоби визначили делегатів до нарад над евентуальним удержавненєм ліній тих товариств.

Відень 29 падолиста. Вчєра відбув ся з'їзд делегатів державної організації австрійських апікарів. Принято резолюцію, в котрій яко одноступне жаданє властителей апік і асистентів поставлено бажанє, щоби такси лікарські і опусти примусові для кас хорих о стілько змінено, щоби примінити ся до аномальних відносин дорожні і дати можливість підвишеня платні асистентів. Ухвалєно вибрати комітет, котрий має поробити предложєня що до основаня кредитового інститута для апікарів.

Мадрид 29 падолиста. До часописий доносять з Більбао, що в заведенях маринарки в Нєрвісєн, внаслідок експлозії кїтла дві особи згинули а 7 було зраних.

Одєсса 29 падолиста. В Барягиньскім перелуку до льокало московської артелі впало 8 збройних людей і обєсиливши присутних забрали 700 рублів. Підчас погоні кинули они 2 бомб і зранили 5 поліцаїв. 2 виновників зловєно.

Київ 29 падолиста. В бердичівскім повіті викрито ватагу розбїшаків, котрої проводирем була якась учителька сільської школи.

Рух поїздів залізничних

важний від 1. мая 1907 — після часу середно європейского.

Примітка. Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означєні звїздкою. Нічна пора числить ся від 6. годни вечєром до 5 год. 59 мін. рано.

Приходять до Львова:

- З Кракова: **8-40***, **2-31***, **8-55**, **1-30**, **5-50***, **7-25**, **9-45**, **5-25**, **9-50***.
- З Ряшева: 1-10.
- З Підволочиск (голов. дворєць): 7-20, 12-00, **2-16**, 5-40, 10-30*.
- З Підволочиск (на Підзамчє): 7-01, 11-40, **2-02**, 5-15, 10-12*.
- З Черновець: **12-20***, **5-55***, 8-05, **2-25**, 3-55, 9-01*.
- З Коломиї, Жидачєва, Потуптор: 10-05.
- Зі Станиславова: 8-05.
- З Рави і Сокаля: 7-10, 12-40.
- З Яворова: 8-22, 5-00.
- З Самбора: 8-00, 10-30, 1-55, 9-20*.
- З Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-59, 10-50*.
- Зі Стрия, Тухлі: 3-51.
- З Белзця: 4-50.

Відходять зі Львова:

- До Кракова: **7-05***, **12-45***, **3-45***, **8-25**, 8-40, **2-45**, 6-15*, 7-20*, 11-00*.
- До Ряшева: 4-05.
- До Підволочиск (голов. дворєць): 6-20, 10-45, **2-17**, 7-00*, 11-15*.
- До Підволочиск (з Підзамчє): 6-35, 11-03, **2-32**, 7-24*, 11-35*.
- До Черновець: **2-51***, 6-10, 9-20, **1-55**, 10-40*.
- До Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-30*.
- До Рави, Сокаля: 6-12, 7-10*.
- До Яворова: 6-58, 6-30*.
- До Самбора: 6-00, 9-05, 4-30, 10-51*.
- До Коломиї і Жидачєва: 2-35.
- До Перемишля, Хирова: 4-05.
- До Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-26, 6-25*.
- До Белзця: 11-05.
- До Станиславова, Чортєова, Гуслятля: 5-50.

Поїзди льокальні.

До Львова:

З Брухович (від 5 мал до 29 верєснє) 3-25, 5-30 по полуд і 8-20 вечєр; (від 5 мая до 29 верєснє в неділі і рим. кат. свьята) 1-46 по полудни; (від 1 червнє до 31 серпнє в неділі і рим. кат. свьята) 10-05 перед полуд; (від 5 мая до 31 мая, від 1 до 29 верєснє в неділі і рим. кат. свьята, а від 1 червнє до 31 серпнє що дня) 9-55 вечєр.

З Янова (від 1 мая до 30 верєснє що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечєр; (від 12 мая до 15 верєснє в неділі і рим. кат. свьята) 10-10 вечєр.

Зі Шарця від 26 мая до 15 верєснє в неділі і рим. кат. свьята 9-40 вечєр.

З Любїна від 12 мая до 15 верєснє в неділі і рим. кат. свьята 11-50 вечєр.

За редакцію відповідає: **Адам Крєховєцкиї.**

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдоклад-
нійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і
користної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує
ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-
чих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-
льосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує
задатки на біжучий рахунок,
бере до перехованя цінні па-
пери і уділяє на них за-
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного
ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи.
В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядження.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.